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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Manuel Pfeifer 
an die Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumenten-
schutz 
betreffend Unterstützungen und Förderungen für Lehrlinge 
 
 
Insgesamt wurden im Jahr 2024 in der Steiermark 5.283 Lehrabschlussprüfungen 
positiv absolviert. In 47.514 Fällen seien die Lehrlinge in verschiedenen Bereichen mit 
einer Lehrlingsförderung des Bundes1 unterstützt worden, so der Leiter der Lehrlings-
stelle der Wirtschaftskammer Steiermark, Mag. Christian Kolbl. 
 

„Die Ausbildung wurde damit gestärkt und eine qualitative Weiterentwicklung 
unterstützt. Das ausbezahlte Fördervolumen betrug über 50,2 Millionen Euro.“2 

 
Da sich das oben angeführte Zitat nur auf das Fördervolumen der Steiermark bezieht, 
wäre es von großem Interesse, wie hoch die Ausschüttung von Fördergelder in den 
einzelnen Bundesländern ausfiel und welchen Bereichen die Fördergelder zugeteilt 
wurden. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an die Bundes-
ministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 
nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. In welchen Bereichen wurden die Lehrlinge in der Steiermark mit einem Förder-
volumen von 50,2 Millionen Euro unterstützt? (Bitte um genaue Auflistung der 
Bereiche) 

2. Wie hoch war die Ausschüttung der Fördergelder in der Steiermark in den 
einzelnen Bereichen für Lehrlinge, insbesondere in den Bereichen Tourismus 
und Freizeitwirtschaft, Industriegewerbe, Banken- und Versicherungswesen, 
Handel, Information und Consulting, Transport- und Verkehrswesen sowie 
Gewerbe und Handwerk? 

                                                            
1 https://www.wko.at/foerderungen/lehrlingsfoerderungen-bundesweit  
2 https://steiermark.orf.at/stories/3291129/  
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3. Gibt es in der Steiermark noch weitere Fördergelder zur Unterstützung der 
Lehrlinge, die nicht mit dem Fördervolumen von 50,2 Millionen Euro zusammen-
hängen? 

a. Wenn ja, wie hoch war das Fördervolumen? 
b. Wenn ja, welche Bereiche wurden dadurch unterstützt? 

4. Gab es im Jahr 2024 in der Steiermark eine Obergrenze für das Förder-
volumen? 

a. Wenn ja, wie hoch war diese Obergrenze? 
5. Wie hoch war das Fördervolumen für Lehrlinge insgesamt in den Jahren 2021, 

2022, 2023 und 2024 in Österreich? 
6. Wie hoch waren die ausbezahlten Fördergelder für Lehrlinge in den Jahren 

2021, 2022, 2023 und 2024 in Österreich? 
7. Wie viel Euro an Fördergeldern wurden in den Jahren 2023 und 2024 in den 

einzelnen Bundesländern ausbezahlt? 
8. Welche Bereiche wurden in den einzelnen Bundesländern im Jahr 2023 und 

2024 mit Fördergeldern unterstützt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, 
Bundesland und unterstützen Bereichen) 

9. Wird es auch im Jahr 2025 Fördergelder zur Unterstützung der Lehrlinge 
geben? 

a. Wenn ja, welche Bereiche erhalten Förderungen? 
10. Gibt es Kriterien, nach denen die Fördergelder in den einzelnen Bundesländern 

verteilt werden? 
a. Wenn ja, wie lauten diese Kriterien? 

11. Welche langfristigen Strategien verfolgt Ihr Ministerium, um die Ausbildung von 
Lehrlingen auch in Zukunft zu fördern? 
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